
B Á N  F E R E N C 
építőművész

„Az építészet több, mint vizualitás, rajzkészség. Ez csak feltétel. Kemény szakmai felkészültség nélkül mit 
sem ér” – vallja Bán Ferenc, aki az ország észak-keleti régiójában végzett 50 esztendős munkásságával, magas 
szintű, következetes és Európában is számon tartott építész életművet hozott létre.

Hivatását mindvégig a nemzetközi élvonal szintjén művelte. Kereső, kísérletező, innovatív építész, aki  
a szellemi úttörők családjába tartozik.

A magyar építészetre gyakorolt hatása erőteljes és megfellebbezhetetlen. Alkotásai nemzetközi érdeklő-
dést és elismerést teremtettek a hazai építészetünknek, őt pedig magas szakmai – emberi tekintélyű, orszá-
gos elismertségű építész MESTERRÉ tette.

Számos, nagy léptékű középület alkotója, melyek a rá jellemző nagyvonalú szerkezetválasztás, a profesz-
szionális tér és tömegalakítás révén a mai Magyarország kultikus erejű pozitív üzenetei és biztatásai a jövő 
számára – remélhetőleg – így válnak majd a nemzeti emlékezet részévé.

Alkotó munkája, mesteriskolai és egyetemi oktató tevékenysége révén gondolkodása, emberi tartása ösz-
tönző volt több fiatal generációra, sokan követték és követik, mesterként tisztelik.

Felfogása szerint az tekinthető építésznek, aki folyamatos szakmai kihívások elé néz. Makacsul keresi  
az építészettel kapcsolatos gyökereket, és a különböző kifejezési módokat, mert a kultúra minden ága hordoz 
olyan általános érvényű értéket, amely nélkül, mint fogalmaz: az ember csak szakbarbár lehet.

Élete, személyes példa is. Példája annak, hogy a kiemelkedő tehetséggel és az erős akarattal megáldott 
emberek nehéz körülmények ellenére is jelentős, nemzetközileg elismert alkotóvá válhatnak.

A Magyar Művészeti Akadémia Nemzet Művésze díj Bizottsága a Nemzet Művésze címet adomá-
nyozza, építőművészet művészeti területen Bán Ferenc Kossuth-díjas építőművész, címzetes  
egyetemi tanár, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja részére, a kortárs építészeti kánon  
részeként értelmezhető, plasztikus formavilágot megjelenítő, progresszív szellemű életmű,  
és építész-generációkat kiművelő oktatói pályafutása elismeréseként és nagyrabecsüléseként.


